

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 102 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 23 日

编者按：近期，我省多地持续遭遇强降雨，造成重大人员伤亡和财产损失，防汛救灾工作形势严峻、任务艰巨、责任重大。7月21日，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，省委、市委迅速对抗汛救灾工作作出重要安排部署，我市各级各单位各部门压实责任、勇于担当，时刻保持“迎战”“临战”“实战”状态，全力开展防汛救灾工作，捍卫了人民生命财产安全。现将市纪委监委、市公安局、市中医医院的做法推荐给大家，请认真学习借鉴。

市纪委监委 闻“汛”而动 督在最前沿 战在最险处

7月13日，我市防汛抗旱指挥部宣布进入防汛战时状态，防汛形势十分严峻。7月21日，市纪委监委印发《关于开展防汛抗灾工作集中监督检查的紧急通知》，要求全市各级纪检监察机关既督又战、冲锋在前，以精准监督压实各级各部门防汛救灾工作责任，保障市委、市政府防汛救灾工作部署不折不扣贯彻落实。7月22日，市委常委、市纪委书记、市监委主任李向前到市应急管理局，实地督导检查防汛救灾工作，要求相关负责同志要时刻保持高度警惕，不放过任何一个细节、不忽视任何一个隐患、不遗漏任何一处险情，坚决保障好人民群众生命财产安全。

市纪委监委领导班子成员迅速行动、身先士卒，分别带领分管监督检查室，采取“四不两直”方式，深入各自联系的县（区）开展监督检查。各级纪检监察机关结合自身实际、积极履行职责，督促被监督单位认真做好本系统本领域的防汛救灾工作。市农科院纪委第一时间到该院王助试验基地督导排涝防汛情况，进一步压实责任，确保听到命令、遇有险情时拉得出、冲得上、打得赢。清丰县纪委监委坚持问题导向、强化隐患排查，在防汛检查中共发现问题15个，已督促相关部门整改销号12个，剩余3个正在持续整改中。南乐县纪委监委成立2个督导检查组，分头到乡镇一线河道、县直相关职能部门实地检查防洪调度管理、巡查预报预警、值班值守、防汛物资准备等情

况。开发区纪工委监察工委靠前监督、尽锐出战，组成 21 个督导组，分行业、分区域实行网格化监督，坚决保障人民生命财产安全。示范区纪工委监察工委深入建设局、卫都办、水库办、大数据中心等防汛重点部门，查看应急预案建立执行、防汛物资储备管理等情况，并对工作落实不到位的 2 家单位现场提出整改意见，督促立行立改。工业园区昌湖办纪工委到辖区部分企业及 23 个行政村，对防汛措施落实情况进行监督检查，并深入地势低洼处住户和独居老人家中，了解群众受灾情况，让群众切实感受到纪检监察就在身边。范县纪委监委组织人员持续深入彭楼、李桥、吴老家、杨楼等四处河道工程查看备汛情况，督促职能部门做好河势查勘、水位监测、设施维护等工作，指导相关单位立行立改问题 9 个。台前县纪委监委成立 3 个城区、9 个乡镇督导组，下沉张庄提排站、金堤河橡胶坝、黄金河泵闸、黄金河城市之光段清淤工程等防汛一线开展监督检查，确保防汛工作落到实处。濮阳县渠村乡纪委督导组建 34 支民兵突击应急抢险队，督促科级干部上堤带班、乡村干部对河道险工险段及重要部位 24 小时巡逻，以铁的纪律确保黄河安澜。

市公安局

迅速部署抓落实 筑牢防汛“警戒线”

7 月 21 日，市公安局召开紧急会议，传达学习习近平总书记

记关于防汛工作重要指示精神，贯彻落实全省、全市防汛应急会议精神，对公安机关做好当前防汛应急工作进行安排部署。

会议指出，各单位要密切关注天气状况，牢固树立人民至上、生命至上理念，绷紧防汛安全弦，保持临战状态，结合工作实际和部门职责开展相关强降雨防汛应急工作。**一要**开展雨情汛情隐患排查。各有关单位要结合日常工作和部门职责，全面排查辖区雨情汛情隐患，对可能发生险情的重点部位、薄弱环节，及时报告有关部门，及时作出整改。**二要**加强社会面管控。加大巡逻防控力度，依法快速妥善处置防汛期间的各类警情，加强社会面防控和重点单位、关系国计民生的水、电、气、热等部位的安全保卫工作，严密防范、严厉打击各类违法犯罪活动，持续对违法犯罪行为保持高压态势。**三要**保障交通安全通畅。对低洼地带、易积水等重点路段分包到人，实时监测路面情况，加大道路交通疏导力度，发生事故的要快速处置、有序疏导，保障通行畅通，险情路段及时设立警示标志，引导车辆行人绕行，避免发生危险。**四要**及时关注辖区内河流汛情。对辖区内黄河、金堤河、马颊河、濮清南工程等河流进行重点关注，与沿河区域有关县局、分局加强信息沟通共享，联动辖区相关职能部门，及时关注河流汛情。**五要**强化战时工作纪律。纪检、督察联合靠前督导，严格落实值班备勤制度和领导带班制度，对因工作措施落实不力、人员不到位导致出现安全事故的进行严厉问责。

市中医医院

推出防汛救灾廿条 力保人民群众安康

市中医医院认真贯彻市委、市政府关于开展防汛救灾工作安排部署，统筹院内防汛、医疗救治、院外救助工作，制定防汛救灾二十条，为成功应对我市6月13日、7月2日、7月11日和7月19日~21日的强降雨及雨后灾害处理作出有益贡献。

院内防汛：一是成立防汛救灾指挥部，党委书记亲任组长，统筹医院防汛救灾工作。二是实行院领导24小时带班对院进行巡查、及时排除安全隐患。三是启动战备状态，汛情期间中层以上干部电话24小时畅通，随叫随到，应对突发情况。四是制定医院应急预案并组织应急演练。五是备齐备足应急物资，配备必要的药品、医疗器械、防汛物品。六是成立青年突击队，医院水电暖和电梯实行三线值班，及时应对医院突发情况。七是及时发布各类防汛救灾信息，做好院内防汛期间舆情引导。八是宣传报道及时跟进，通过微信、网站、电子屏报道院内先进典型，向群众宣传急救和疫情防疫知识。

医疗救治：九是抽调医疗、护理专业人员成立院内医疗专家救治组，应对突发大批伤病人员救治。十是成立急救生命支持专业组，做好救治设备调配、氧气供应、电力支持等工作，保证患者医疗安全。十一是成立民兵担架队和安全保卫组，积极应对大批量患者转运工作，做好突发事件院内秩序维护和安全保卫工作。十二是建立紧密型医联体成员单位之间的救灾联

动机制，相互之间及时沟通信息，遇到灾害发生相互支援。十三是成立消毒消杀小组，做好灾后院内消毒消杀工作，指导社区消杀工作。

院外救助：十四是组织全院职工开展爱心捐款，支援郑州等救灾工作；十五是成立院外医疗救援队小组，随时准备支援灾区；十六是做好对口帮扶贫困村防汛救灾指导工作，及时给与支援；十七是成立防疫健康宣教组，组织专家深入学校、社区开展疫情防治知识宣传和指导。十八是发挥 12 名健康副校长作用，对接联系对口的 15 所中小学校，指导师生做好灾后疫情防控和健康卫生工作。十九是组建心理健康志愿队，主动为灾后群众做好心理疏导。二十是公布健康咨询电话：4416620，免费为受灾群众提供专业的健康咨询服务。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回督导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021 年 7 月 23 日印发
